

# 装备“大升级” 环境更整洁

记者 高乐

连日来,延安能源化工集团生活服务公司各生产矿井服务中心的干部职工经常可以看到,矿区每天都有集清扫和除尘功能于一体的新能源环卫保洁车在清扫道路,办公区域和生活区也时常能看见保洁员推着电动手推式洗地机做清洁。这些新添置的“家当”,使得矿区“大家庭”变得更加洁净、舒心。

这是该公司以装备升级提高环卫作业效率,打造优美整洁的矿区环境的生动实践。

今年以来,生活服务公司充分发挥党建引领作用,围绕“强基固本、提质增效”目标,着力在装备升级上下功夫,在降本增效、安全环保等方面为矿区环境提供更为全面高效的保障。

生活服务公司所属各个服务中心的环卫、保洁人员均为季节性临时用工,存在用工难、工作效率低、雇用人员年纪偏大等问题。鉴于此,该公司通过多方考察、实地调研论证,决定购置手推式洗地机、纯电动洗扫车、小型纯电动铰接式扫地机等一批新型环卫保洁作业设备,在各中心环卫、保洁领域分阶段逐步推行机械设备代替人工作业项目,持续推进降本增效工作。



● 保洁员推着电动洗地机做清洁

孔祥芳是富县矿业二矿生活服务中心的保洁员,主要负责公寓楼区域的保洁工作。她告诉记者:“以前人工打扫卫生的时候拖地有水印,特别费力,油污、严重污渍很难清理干净。电动手推式洗地机好操作、省时间,让地板更加干净、地面瞬间干爽,不但增加了安全保障,还提高了工作效率。”

今年6月,35岁的张凯每天都会驾驶着一辆外形“酷炫”的中型新能源清扫车在芦村二号煤矿矿区穿行。所经之处,落叶灰尘等皆被其吸入“囊”中,确保矿区实现道路见本

色、车过无扬尘。他说:“清扫车不但功能齐全,且操作简单,大大提高了清扫道路的工作效率,节省了人力,还比较环保。”

相较于传统人工作业,升级后的环卫装备集吸尘、扫地、喷水等多项功能于一身,操作便捷、节能环保,有效提升了环卫工作效率,降低了用工成本,助力矿区环境管理精细化。

生活服务公司党支部书记、执行董事张剑介绍,机械设备代替人工作业项目经前期招投标、厂家备货、安装调试运行等程序,目前5个生产矿井生活服务中心共配置电动手推式洗地机15台、电动中型洗扫车5台、电动小型铰接式扫地机4台,于2024年5月底已全部投入使用。

机械化环卫设备的使用不仅有效解决了环卫行业面临的老龄化、成本高、招聘难、管理复杂以及道路交通安全隐患等一系列问题,更使得环卫清扫作业更加规范高效,有效解决了企业的用工难题,减少了人工劳动力支出。据了解,该项目实施以来,生活服务公司各中心已成功缩减环卫编制人员共计56人,预计每年可减少用工成本约268.8万元,实现成本与效益的双赢。



党建动态

## 文艺汇演展风采 表彰先进树典范

本报讯(通讯员 付雨可)6月26日下午,宝塔区南市街道市场沟社区党委携手大党委成员单位区人大常委会在职党员,共同开展了“评模范 树典型 汲聚榜样力量”暨庆“七一”消暑文艺汇演活动。

文艺演出在市场沟小学带来的舞蹈表演中拉开帷幕。随后,红色故事《一件红毛衣》、男生独唱《我和我的祖国》、诗歌朗诵《少年中国说》《红色七月》、诗词舞蹈《春晓》等10多个节目依次上演。演员们以饱满的热情和真挚的感情,表达着对党和祖国的美好祝愿和对幸福生活的憧憬,让全场都沉浸在一种浓浓的爱国热情中。

“没有共产党,就没有新中国。作为一名党员干部我要时刻感恩、听党话、跟党走,在今后的生活中将继续发挥余热,为党奉献我的一生。”88岁的退休老党员赵伟为辖区居民群众宣讲了党的二十大精神,令大家感动不已。最后,该社区党总支宣布了2024年道德模范表彰决定,并向王嘉烁、马世喜等20余名干部、群众及“优秀教师”“优秀共产党员”“文明家庭”等颁发了荣誉证书和奖品。

“社区组织的这次文艺汇演活动真是太好了,不仅丰富了我们的业余生活,同时也拉近了党员和群众之间的距离。”宝塔区人大常委会的一名在职党员说。此次活动不仅丰富了社区居民文化生活,还激发了党员群众爱社区、建社区的热情,进一步坚定了党员干部的理想信念,为社区发展贡献了文化力量。

## 廉政党课明底线 “政治生日”聚人心



本报讯(通讯员 周淑婷)6月27日,延安新区市政公署举行党纪学习教育专题党课暨党员集体“政治生日”活动,该公司领导班子成员、中层以上干部及全体党员共计50余人参加。

该公司党总支书记、董事长朱亚斌以“严守廉洁纪律 永葆清正廉洁本色 以过硬作风推动各项决策部署落地见效”为主题,围绕《中国共产党纪律处分条例》内容,结合公司实际情况,从两个方面、七个关键词入手深刻阐述了纪律教育的重要性。整堂党课主题鲜明、重点突出、内容详实,进一步强化了党员干部的理想信念,增强了纪律规矩意识。大家纷纷表示,要学纪、知纪、明纪、守纪,狠抓作风专项整治,不断提升服务品质,聚焦难点攻坚克难,为推动企业实现高质量发展贡献力量。

随后,全体党员在朱亚斌的带领下,高举拳头庄严宣誓,重申了对党忠诚的誓言,坚定了内心对党的信仰,铿锵有力的宣誓在鲜红的党旗之下久久回响。该公司还为党员们送上了独一无二的“政治生日”礼物,一张张鲜红的贺卡、一枚枚闪耀的党徽、一句句真挚的祝福……满满仪式感让党员的自豪感和荣誉感油然而生。

下一步,该公司将不断创新活动载体,完善活动内容,丰富活动形式,持续推动党纪学习教育走深走实,增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力,为公司高质量发展注入动能。

## 社区慰问老党员 传递关怀送温暖

本报讯(通讯员 高雨谦)6月28日,宝塔区新城街道桃园社区党总支开展了“慰问老党员‘七一’送温暖”走访慰问活动。

活动中,社区干部和工作人员带着慰问品和诚挚的祝福,逐户走访了辖区内的老党员。大家与老党员们亲切交谈,详细询问他们的身体状况、生活情况,倾听他们的人党故事和奋斗经历,感谢他们为党和国家事业作出的贡献,并向他们致以节日的问候。该社区还为入党满50周年的老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。

此次走访慰问活动弘扬了党的光荣传统和优良作风,让老党员们感受到了党组织的关怀和温暖,营造了关爱老党员、尊重老党员的良好氛围。下一步,桃园社区党总支将以老党员们为标杆和榜样,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以党建引领推动社区各项工作高质量发展。

## 党员干部学《条例》 交流研讨促落实

本报讯(通讯员 惠祝红)近日,宝塔区第一小学党支部组织全体党员召开新修订的《中国共产党纪律处分条例》专题学习研讨会,教育引导党员干部准确把握、严格执行《条例》。

研讨会上,该校党支部书记对党的“六项纪律”进行了详细解读和剖析,使全体党员对党纪有了更为深刻的理解。随后,全体党员结合各自的工作实际,展开了热烈的讨论和交流。大家分享了在学习和执行“六项纪律”过程中的心得体会,并就如何更好地将党纪相关要求落实到日常工作中提出了自己的看法和建议。

“党纪是党的生命线,是我党保持先进性和纯洁性的重要保障,全体党员必须时刻牢记党的纪律要求,将‘六项纪律’内化于心、外化于行,做到言行一致、表里如一。”大家表示,要在学懂弄通《条例》中筑牢忠诚之魂,对标学纪、知纪、明纪、守纪各项任务和规定,不断增强政治定力,强化自身素质,严格遵守党的政治纪律,做到明纪律、存戒惧、守底线,持续推动党纪学习教育走深走实,为学校教育高质量发展提供坚强稳固的纪律保障。

# “家风馆”里上党课 党员干部受洗礼

本报讯(通讯员 祁静)6月27日,延安圣地蓝热力集团党委组织领导班子成员前往延安红色家风馆,开展“传承红色家风 涵养清廉文化”主题活动,以良好家风助推党员干部廉洁从业。

“在长期的革命、建设、改革过程中,中国共产党一直把家风建设摆在首要位置……”伴随着讲解员声情并茂的讲解,大家参观了延安红色家风馆,认真聆听毛泽东、周恩来、邓小平等老一辈无产阶级革命家的优良家风故事和红色革命历史故事,深刻感悟他们的丰功伟绩、伟大人格以及革命情怀,接受了一次深刻的精神洗礼

和党性教育。在家风馆门口,大家面对党旗,高举右拳,重温了入党誓词。一句句铿锵有力的誓词,激励着全体党员牢记入党誓词,永葆党员本色。

随后,市委党校管理学教研室讲师兰岚以“毛泽东与毛岸英感动天地父子情”为题,为大家讲授了一堂生动的党课。兰岚以朴素的语言、充沛的情感,将毛泽东和毛岸英之间经历的父子分离、父子重逢直至最终毛岸英牺牲在抗美援朝战场上的故事娓娓道来,令大家深受感动,深刻体会到“只见公仆不见官”的真正内涵。

听完党课,该集团党委副书记、新区供热公司经理乔小安和党委委员、副总经理李永峰以及副总经理武晓军紧扣“传承红色家风 涵养清廉文化”主题,结合自身思想和工作实际,作了交流发言。

乔小安谈道:“要用集团公司‘135’安全文化引导和教育职工,在解决群众用热‘急难愁盼’问题上展现实干担当,以良好的家风滋养干事创业的满腔热忱,以过硬的作风凝聚干事创业的磅礴力量。”

“作为企业的一名领导干部,在工作和生活中要以廉为荣、以贪为耻,以勤为标、以惰为戒,努力当好‘廉内

助’、把好‘幸福门’,让良好的家风代代相传,让廉洁之花在企业绽放。”李永峰表示。

“良好家风是企业廉洁文化建设的‘源头活水’。党员干部要自觉传承与发扬红色家风,自觉作清廉家庭建设的表率,切实把廉洁修身、廉洁齐家要求落到实处。”该集团党委书记、董事长常继平说。

党员领导干部纷纷表示,将从百年党史中传承优良家风,从红色家风中坚定理想信念,切实把学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的工作举措和实际成效,为企业高质量发展赋能续航。

上党课、温誓词、学党史、过“政治生日”

# 主题党日形式多样 党性教育深入开展

本报讯(通讯员 霍静)6月27日,宝塔区川口镇川口社区党总支组织“双报到”党员、辖区流动党员、社区党员干部,开展“遵党纪 守初心 争做合格党员”暨庆“七一”主题党日活动。

“心中有党是一切工作的前提。作为一名党员,人民情怀是我们的初心所在。”该社区党总支书记刘兴以

“遵党纪 守初心 争做合格党员”为题进行了授课,引导党员干部强化使命担当,争做人民公仆,全心全意为辖区居民办好事、谋实事,不断推动社区向上向新发展。在刘兴的带领下,党员干部举起右拳,面对党旗,重温入党誓词。铮铮誓言,是对党的承诺,更是共产党员的使命所在。

在延安县县委、县政府旧址,大家一边参观,一边认真聆听讲解员的细致讲解。党的故事、革命的故事、英雄的故事,引起了党员干部的强烈共鸣,激发了大家的爱国热情。大家纷纷表示,当下的幸福生活来之不易,要充分发挥党员的先锋模范作用,以更加饱满的热情投身工作,努力为辖区居民

群众办实事、解难题。

在共过“政治生日”环节,该社区党总支为党员们精心准备了“政治生日”贺卡以及精美的生日蛋糕,传递了组织对党员的殷切祝福。大家一起吹蜡烛、切生日蛋糕,互赠贺卡,分享自己的人党初心和心得感悟,进一步强化了宗旨意识,增强了党员的责任感、使命感。

# 竞赛场上决高下 安全知识记心间

本报讯(通讯员 李真真)6月25日,车村煤业集团组织近300名干部职工在禾草沟二号煤矿举行2024年度安全生产知识竞赛。

来自该集团公司所属各煤矿的6支代表队共18名选手参赛。比赛过程中,各参赛选手精神饱满、思维清晰、沉着应对,精彩的表现获得了现场观众阵阵热烈掌声。在互动环节,观众们也不甘示弱,踊跃举手回答问题,现场气氛活跃。

此次竞赛共分个人必答、集体抢答和风险题3个环节,内容涵盖《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事

故的硬措施》《安全生产法》、延能集团“135”安全文化体系等相关知识。经过紧张激烈的角逐,最终禾草沟二号煤矿代表队荣获竞赛一等奖。

该集团通过竞赛的形式,进一步普及了安全知识,增强了全员安全意识,提高了职工安全技能水平和安全防护能力,营造了时时讲安全、事事抓安全、处处守安全的良好氛围。大家纷纷表示,要以此次安全知识竞赛为契机,持续加强理论学习,树牢安全发展理念,全面落实安全生产责任,强弱项、补短板,确保安全生产形势持续稳定向好。

# 红色教育铭初心 重温誓词坚信念

本报讯(通讯员 王登香)6月28日,宝塔区社区卫生服务中心党支部组织全体党员干部前往枣园张思德纪念馆,开展“迎‘七一’学纪知纪践初心 明纪守纪强党性”党纪学习教育主题党日活动。

在张思德纪念馆,该中心党支部书记李军向大家介绍了张思德同志的生平事迹,并带领大家共同学习《为人民服务》全文。在张思德雕像前,全体党员庄严肃立,面对鲜红的党旗,高举右拳,重温入党誓词。铿锵有力的誓词凝聚着共产党人的接续奋斗史,表达了大家对党

的无限忠诚和热爱以及听党话、跟党走的坚定决心。

一次红色洗礼,一份精神传承。全体党员干部一致认为,现如今,时代变了、条件变了、环境变了,但为人民服务的宗旨依然熠熠生辉。大家纷纷表示,要继承和发扬革命先辈的光荣传统,牢记党的宗旨,坚定理想信念,把为人民服务精神内化于心、外化于行,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,在各自的工作岗位上履职尽责、甘于奉献,以忠诚干净担当的实际行动为中心高质量发展作贡献。

# 公益摄影定格幸福“夕阳红”

本报讯(通讯员 胡红娟)“来看镜头,一二三,茄子!”随着一声声相机快门声响起,老人的幸福笑容瞬间定格。

6月27日,在“七一”建党节来临之际,宝塔区新城街道鲁艺社区党总支联合延安家菲婚纱摄影,在社区党群服务中心开展“党建引领幸福路

光影定格夕阳红”老年人婚纱照公益摄影活动,为辖区10对结婚25年以上的老党员夫妻拍照留念,定格温暖瞬间,记录幸福时刻。

活动现场,老人们在鲁艺红志愿服务队志愿者的帮助下依次排队化妆,换上婚纱、西装或中式礼服,个个

神采奕奕。虽然相濡以沫走过了数十载,可要在镜头前秀恩爱,许多老人还是显得有些羞涩。在摄影师的引导下,老人们回忆起夫妻相伴多年发生的趣事,脸上露出了幸福的笑容。

“这次活动不仅为我弥补了多年的遗憾,拥有了一份珍贵的回忆,也让我感

受到了社区对老年人的尊重和关怀。”鲁艺三号院小区居民张阿姨开心地说。

下一步,鲁艺社区党总支将继续整合辖区资源,引导社区能人参与社区活动,为群体“量身定制”丰富多彩的服务活动,让居民享有“家门口”的美好幸福生活。